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Siunausta 
ja iloa
syksyysi!

Siunausta 
ja iloa
syksyysi!

Työyhteisön, luottamushenkilöiden ja nuorten 
vaikuttajaryhmäläisten yhteinen suunnittelu- ja leiripäivä Rosvikin leirikeskuksessa.



Vanha vähän kulunutkin lause - ”Yhteis-
työssä on voimaa!” - kertoo ydinasian: Yh-
dessä olemme enemmän kuin yksin. Poru-
kassa viriävät ja jalostuvat hyvät ajatukset, 
porukalla saamme aikaan enemmän ja po-
rukalla tekeminen on monesti mukavam-
paa. 

Afrikkalainen sananlasku muotoilee sa-
man asian vähän toisin: ”Jos haluat kulkea 
nopeasti, kulje yksin. Jos haluat kulkea 
kauas, kulje yhdessä.” Yhdessä saavutam-
me enemmän tuloksia kuin yksin ja yh-
dessä on helpompi voittaa matkan varrella 
yllättävätkin vastoinkäymiset. Yhdessä te-

keminen vie tosin usein enemmän aikaa, 
mutta vaivannäkö kannattaa. 

Sunnuntaina 24.8. vietimme yhteisen 
päivän luottamushenkilöiden, nuorten 
vaikuttajaryhmäläisten (ns. vainulaisten) 
ja työyhteisön kanssa. Syyskauden aloi-
tusmessun jälkeen siirryimme Karjaan kir-
kosta Rosvikin leirikeskukseen viettämään 
suunnittelu- ja leiripäivää. Ryhmätöiden ja 
keskusteluiden lomassa virisi monia hyviä 
ideoita ja ajatuksia jatkoprosessiin. Ensim-
mäinen tämän muotoinen yhteinen päivä 
oli täynnä iloa ja naurua sekä syvää pohdis-
kelua ja jakamista.

Mitä sinä vastaisit kysymykseen: 
Mitkä ovat kolme tärkeintä asiaa, mihin 
seurakunnan tulisi tarttua juuri nyt? 

Otan mielelläni vastaan myös sinun aja-
tuksesi. Laita sähköpostia, viestiä, palau-
tetta verkkosivujemme kautta tai soita. 
Yhteistyössä on voimaa!

Myös Raamatussa muistutetaan toisiim-
me liittymisen tärkeydestä: ”Kaksin on 
parempi kuin yksin, sillä kumpikin saa vai-
voistaan hyvän palkan. Jos he kaatuvat, 
toinen auttaa toista nousemaan, mutta voi 
yksinäistä, joka kaatuu - häntä auttamassa 
ei ole ketään.” (Saarn. 4)

Älä jää yksin, tule mukaan toimintaam-
me. Pidetään toisistamme huolta. Muista 
myös, että Kristus on kanssasi kaikilla teil-
läsi - myös yksinäisyyden hetkissäsi.
Siunattua syksyn alkua! 
Katri Grönroos 
kirkkoherra 

Kesälomalla on aikaa lukea kirjoja. Eri-
tyisesti pappina minua kiinnostaa muun 
muassa kirjallisuus, jossa käsitellään kris-
tillisyyden ja henkilökohtaisen uskon 
teemoja. Tässä muutama ajatus, jotka jäi-
vät mieleeni kirjoja lukiessa. Norjalainen  
nobelkirjailija Jon Fosse kirjoittaa kirjas-
saan Septologia I-II (2023), että usko Ju-
malaan on, kuten Paavalikin sanoi, hulluut-
ta ja riitelee tietämystä sekä järkeä vastaan. 
Mutta Fossen mukaan riittää vain, että ih-
minen päättää alkaa uskoa ja silloin usko 
syntyy kuin itsestään. Tietämys Jumalasta 
syntyy ja vaikka ihminen ei ymmärräkään 
sitä, eikä osaa sitä selittää, tietää hän sen 
totuudeksi. Eikä tätä uskoa voida koskaan 
täysin sanoilla selittää, sillä se ei ole sano-
ja, vaan Sana, mikä on kaikkien sanojen 
ulkopuolella. Tämä Sana saattaa ihmisessä 
kuitenkin tuntua armon kokemuksena, jo-
ka voi saada näkyviä muotoja toiminnassa 
läheisen hyväksi.  

Itse ajattelen, että tämä kokemus armos-
ta tai pikemminkin sen kaipuusta saattaa 
saada ihmisen kurottamaan Jumalaa kohti. 
Raamatun mukaan Jumala on Rakkaus ja 
ihminen tämän rakkauden kohde. Rak-
kautta ja armoa kaivatessamme kaipaam-
me Jumalan armoa ja hyväksyntää koh-
dallemme. Kristityille annettuja keinoja 
kokea Jumalan läsnäoloa elämässään ovat 

esimerkiksi rukous, Raamatun lukeminen 
ja ehtoollinen.  

Mielestäni kirkko ja seurakunta ovat 
juuri paikkoja, joissa Jumalan läsnäoloa ja 
rakkautta tarjotaan koettavaksi. Kirjailija 
Antti Nylen vertaakin Tunnustuskirjassaan 
(2013) kirkkoa jumalanpalvelukseen ko-
koontuvaan mielenosoituskulkueeseen. 
Hän kirjoittaa uskon ja kirkon yhteenkuu-
luvuudesta: ”Joissakin asioissa vain ei ole 
pakkausta ja tavaraa erikseen. Sielu on 
ruumiissa kiinni ja toisin päin. Uskon si-
sältö on kiinni kirkossa, sen ruumiissa, sen 
perinteissä, muodoissa ja sanoissa, mutta 
ennen kaikkea sen elämässä. Kirkko on 
elävä. Se koostuu ihmisistä. Se on pitkä 
ja leveä kuin mielenosoituskulkue, joka 
suuntaa kulkunsa joka sunnuntai samaan 
paikkaan kuuntelemaan suoraa lähetystä 
taivaasta.”  
Antti Salmisto 
kappalainen

Syksy ja talvi ovat lähestymässä kovaa 
vauhtia, mikä tarkoittaa, että myös toi-
mintamme uusi kausi on alkamassa. Se 
tarkoittaa nuorten toiminnassa mm. isos-
koulutuksen starttausta. Tulevalla kaudella 
startit ovat sekä Karjaalla että Tammisaa-
ressa.  

Kysyimme seurakunnassamme toimivilta 
isosilta kysymyksiä isostoiminnasta sekä 
isoskoulutuksesta. Kaverit, hyvä kokemus 
omasta rippikoulusta sekä hauskanpito 
olivat syitä, miksi he aikanaan lähtivät 
isoskoulutukseen mukaan. Isostoiminta 
myös tuo monille uusia asioita sekä taitoja 
omaan elämään. Yläasteen lopulla ja toisen 
asteen opintojen kynnyksellä ollessa tuo 
se rohkeutta sekä uskallusta uusien ihmis-
ten kanssa toimimiseen. 

Pyysimme konkari-isosiamme kuvaile-
maan toimintaa muutamilla sanoilla. Sa-
nat hauska, monipuolinen, yhteisöllinen, 
opettavainen ja rento tulivat esiin useaan 
kertaan. 

Miksi juuri sinun kannattaisi lähteä iso-
seksi tai tulla käymään isoskoulutuksessam-
me? No, siellä voi vaikka oppia muutaman 
uuden taidon, olla hauskaa, löytää kaverei-
ta koulun ulkopuolelta, saada mukavia ja 
ikuisia muistoja, päästä ohjaamaan erilaisia 
ryhmiä sekä pääsee kokemaan hauskoja ja 
mahtavia leirejä upeissa porukoissa. 

Tule sinäkin mukaan isoskoulutukseen! 
Raaseporin isosten puolesta VaiNut 
(=nuorten vaikuttajaryhmän jäsenet) 

Isoskoulutus alkaa:  
Karjaalla keskiviikkona 3.9. kello 16 ja 
Tammisaaressa torstaina 4.9. kello 16.  

.
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Kaksin on parempi kuin yksin

Muistoja riparin jälkeen 

KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

SANAN ÄÄRELLÄ 

Sadonkorjuumessu ja 
sadonkorjuujuhla 

sunnuntaina 7.9. kello 14
Pohjan kirkossa ja seurakuntakodissa. 

Sadonkorjuumessua vietetään 
perinteisesti syksyn alussa. 

Mukana Sopusointu-kuoro ja 
Pia Fredriksson Minna Bergin johdolla. 

Messun jälkeen sadonkorjuujuhla 
Pohjan seurakuntakodissa, jossa

 ruokailu ja monipuolista ohjelmaa koko 
perheelle. Juhlassa muiden muassa 

musisoimassa Anita ja Iättömät 
sekä lapsille poniratsastusta. 
Lisätiedot: Antti Salmisto.

Rukouksen syli -ilta 
sunnuntaina 2.11. kello 16 

Karjaan kirkossa. 
Muusikko Jukka Leppilampi ja 

Tove Wingren-Leppilampi. 
Konsertinomaisessa illassa kuullaan 

musiikin lomassa ajankohtainen 
puheenvuoro, ja psalmi-improvisaatio 

johdattaa rukoukseen. 
Illan kruunaa ehtoollinen. 

Lopuksi teejatkot kirkossa. 
Lämpimästi tervetuloa 
lohdutuksen äärelle. 

Lisätiedot: Katri Grönroos.
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Karjaan kirkko  
14.9.	 kello 12 messu 
21.9.	 kello 12 messu 
28.9.	 kello 12 messu 
12.10.	kello 18 iltamessu 
19.10.	kello 12 messu 
26.10.	kello 14 toivonmessu 
1.11.	 kello 16 pyhäinpäivän muistohetki 
2.11. 	 kello 16 Rukouksen syli -ilta
	 Jukka Leppilampi, kuljetukset 
9.11.	 kello 12 isänpäivän messu 
16.11.	kello 12 messu 
23.11.	kello 12 messu  

Pohjan kirkko  		  
7.9.	 kello 14 sadonkorjuumessu  

ja -juhla, kuljetukset 
21.9.	 kello 10 messu 
24.9.	 kello 18 iltakirkko 

19.10.	kello 10 messu 
22.10.	kello 18 iltakirkko 
1.11.	 kello 14 pyhäinpäivän  

jumalanpalvelus 
16.11.	kello 10 messu  
19.11.	kello 18 iltakirkko	   

Tammisaaren kirkko 
10.9.	 kello 18 iltamessu 
14.9.	 kello 14 messu 
28.9.	 kello 14 messu 
1.11.	 kello 12 pyhäinpäivän jumalanpal-

velus 
12.11.	kello 18 iltamessu 
23.11.	kello 14 messu	

Mustion kirkko 
5.10. 	 kello 10 mikkelinpäivän 
	 perhemessu, radiointi	  

JUMALANPALVELUKSET  
Jumalanpalvelusten tarkennetut tiedot 
sekä tiedot mahdollisista kuljetuksista 
messuihin löytyvät nettisivuiltamme ja 
Etelä-Uusimaa -lehden viikkoilmoittelusta. 
Striimaukset ovat katsottavissa seura-
kuntamme YouTube-kanavalla sekä 
Facebook- ja nettisivujemme kautta.  

Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalan-
palveluselämäämme. Tule myös ideoimaan 
ja toteuttamaan tilaisuuksia yhdessä! 

Lisätietoja löydät 
seurakuntamme nettisivuilta.   	   
www.raaseporinseurakunta.fi

Musiikillinen iltamessu Tammisaaren kir-
kossa keskiviikkona 10.9. ja 12.11. kello 
18. Iltamessu on Raamattu- ja rukouspii-
rissä vapaaehtoisvoimin valmisteltu ja to-
teutettu helposti lähestyttävä musiikkipi-
toinen jumalanpalvelus. Tule hiljentymään 
rauhoittavan ja levollisen messun äärelle. 
Messun jälkeen tarjolla iltatee. Mukana 
seurakunnan vapaaehtoisia ja Sopusoin-
tu-kuoro. Lisätiedot: Antti Salmisto. 

Iltakirkko Pohjan kirkossa keskiviikkona 
24.9., 22.10. ja 19.11. kello 18. Iltakirkot 
tarjoavat arjen keskelle musiikkipitoisen 
hiljentymis- ja rukoushetken, joka päättyy 
yhteiseen ehtoolliseen. Illat suunnitellaan 
ja toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten il-
takirkkotiimiläisten kanssa. Iltakirkkojen 
musiikkikokoonpanot vaihtelevat. Messun 
jälkeen kokoonnutaan kirkon takaosaan 
teejatkoihin. Lämpimästi tervetuloa mu-
kaan Iltakirkkotiimiin, joka kokoontuu 
suunnitteluiltaan pääsääntöisesti viikkoa 
ennen Iltakirkkoa maanantaisin Pohjan seu-
rakuntakodissa. Lisätiedot: Katri Grönroos. 

Ilonkirkko Karjaan palvelutalon salis-
sa (Felix Fromin katu 6) torstaina 25.9., 
23.10. ja 20.11. kello 14. Mukana Ikivih-
reät-kuoro Hanna Noron johdolla. Iloinen 
musiikkipitoinen kirkkohetki päättyy yh-
teiseen ehtoollisenviettoon. Kahvitarjoilu. 
Lisätiedot: Antti Salmisto. 
 
Toivonmessu Karjaan kirkossa sunnuntai-
na 26.10. kello 14. Toivonmessu on nuore-
kas ja iloinen messu, jota on valmistellut ja 
toteuttamassa seurakunnan isosia. Lisätie-
dot: Hanna Pitkänen. 

Pyhäinpäivän jumalanpalvelukset 
lauantaina 1.11. 
Tammisaaren kirkossa kello 12 ja Pohjan 
kirkossa kello 14 sekä muistohetki Karjaan 
kirkossa kello 16. Pyhäinpäivän sanajuma-
lanpalveluksissa ja Karjaan muistohetkes-
sä muistamme vuoden aikana kuolleita 
läheisiämme. Pohjan ja Tammisaaren ju-
malanpalveluksissa luetaan kyseisen kir-
kon alueella hautaan siunattujen nimet ja 
sytytetään heidän muistokseen kynttilät. 
Karjaan kirkon muistohetkessä luetaan 
kaikkien seurakuntamme alueella hau-
taan siunattujen nimet. Tule hiljentymään 
rukoukseen ja sytyttämään kynttilä edes-
menneelle läheisellesi.    	

Yö kirkossa -tapahtuma 
4.-7.-luokkalaisille Karjaan kirkossa  

12.-13.9.2025. Tapahtuma on kaksikielinen 
ja toteutetaan yhteistyönä Karis-Pojo svenska 

församlingin kanssa. Hinta 5 € sisältää aamu- ja 
iltapalan. Ilmoittautumiset seurakunnan  

nettisivujen kautta 8.9. mennessä.  

Rippikoulut 2026. Vuonna 2011 syn-
tyneet seurakunnan jäsenet saavat syys-
kuussa kutsukirjeen rippikouluihin. Rip-
pikouluun voi ilmoittautua myös ilman 
seurakunnan jäsenyyttä. Infotilaisuus rip-
pikouluun tuleville ja heidän huoltajilleen 
järjestetään 18.9. kello 17 Karjaan seura-
kuntakodin seurakuntasalissa. Ilmoittautu-
minen rippikouluun 1.-31.10.2025.  

Isoskoulutus keskiviikkoisin Karjaalla 
(seurakuntakodin nuortentilassa, alaker-
rassa) ja torstaisin Tammisaaressa (seu-
rakuntakodin nuortentilassa, Kulanissa). 
Isoskoulutus alkaa Karjaalla 3.9. kello 16 ja 
Tammisaaressa 4.9. kello 16. Tule kurkkaa-
maan uusia ja vanhoja tuttuja! Välipalaa on 
tarjolla isoskoulutuksen alussa. 

Isoskoulutusleiri on tarkoitettu isos-
koulutuksessa oleville ja sen jo käyneille 
isosille. Leiri pidetään Ramsdalin leirikes-
kuksessa 24.-26.10.2025, perjantai-illasta 
sunnuntaihin. Leiri päättyy yhteiseen Toi-
vonmessuun Karjaan kirkossa. Ilmoittau-
tumiset seurakunnan nettisivujen kautta 
viimeistään 12.10.2025.  

Nuortenillat/avoimet ovet ovat avoin, 
kaikille nuorille tarkoitettu vapaamuo-
toinen illanvietto Karjaan/Tammisaaren 
seurakuntakodin alakerrassa noin kerran 
kuussa. Hengailua, pelailua, yhdessä teke-
mistä ja vähän välipalaa. 

Maata näkyvissä -festarit 21.-23.11.2025 
Turussa. Pohjoismaiden suurin kristillinen 
musiikkifestivaali Turussa, jonne olemme 
suuntaamassa yhdessä rovastikunnallisen 
porukan mukana. Lisätietoja syyskuussa 
nettisivuilta, jossa myös ilmoittautumises-
ta lisää.  

Nuorten vaikuttajaryhmä (VaiNu): 
Hae mukaan ensi vuodelle 2026. 
Lisätietoa VaiNusta 
nykyisiltä VaiNuilta 
ja Hannalta. Jos 
kiinnostaa ja haluat 
vaikuttaa paikalli-
sesti, ilmoita itsesi 
Hannalle. Vuoden 
2026 VaiNut 
etsitään loka-mar-
raskuun aikana.   

Mikkelinpäivän 
radioitava perhemessu 

Mustion kirkossa 
sunnuntaina 5.10. kello 10 

Perhemessu on erityisesti perheille 
suunnattu kaikenikäisten yhteinen messu, 

jossa yhdessä viihdymme Jumalan 
kasvojen edessä laulun, musiikin ja 

rukouksen siivittämänä. 
Mukana Mustion koulun 

oppilaista koottu lauluryhmä, 
Kaarle Mannila, perkussiot, 

kuorot Sopusointu ja 
Pyhän Katariinan laulajat. 

Messu radioidaan ja on kuunneltavissa 
suorana Yle radio 1-kanavalla, 

sekä Yle Areenan kautta. 
Kirkkoväkeä pyydetään saapumaan paikalle 

kello 9.50 mennessä radioinnin vuoksi.  
Lisätiedot: Hanna Pitkänen. 

Perheleiri 
syyslomaviikolla 18.-19.10. 
Rosvikin leirikeskuksessa 
vanhemmille, isovanhemmille tai 
kummeille yhdessä lapsen kanssa. 

Ilmoittautumiset seurakunnan nettisivujen 
kautta 3.10. mennessä.  

Lisätiedot: Minna Malmgren.  

NUORET  
Lisätiedot: Hanna Pitkänen ja seurakunnan nettisivuilta. 

LAPSET JA PERHEET    
Lisätiedot: Minna Malmgren.  

VARHAISNUORET    
Lisätiedot: Minna Malmgren.  

Vanhempien iltahetki Karjaan seurakun-
takodin alakerrassa 29.9. kello 17.30-19. Il-
ta sisältää vapaata jutustelua kahvin/teen lo-
massa muiden vanhempien kanssa. Mukana 
vierailijana myös Karjaan apteekin proviiso-
ri vastaamassa esiin nouseviin kysymyksiin 
esim. lapsen lääkitykseen liittyen. 

Perhekahvila Pohjassa tiistaisin kello 
9-12 Pohjan seurakuntakodin kerhotilois-
sa. Kahvila on kaksikielinen ja toteutetaan 
yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlin-
gin kanssa.  

Perhekahvila Tammisaaressa aloittaa 
syyskauden keskiviikkona 3.9. kello 9.30-
11.30 Tammisaaren seurakuntakodin ker-
hotiloissa ja Österbyn seurakuntakodissa 
perjantaina 5.9. kello 9.30-11.30. Toteut-
tajana Ekenäsnejdens svenska församling. 
Lisätiedot: Iselin Nylund (Tammisaari), ise-
lin.nylund@evl.fi tai puhelin 044 755 3611 
ja Mathilda Löfhjelm (Österby) puhelin 
0400 291 334.  

Perhekahvila Karjaan Pikku pappilassa 
keskiviikkoisin kello 9.30-11.30.  Min-
na-kanttori vierailee perhekahvilassa n. 
kerran kuukaudessa. 

Perhemuskari Karjaan seurakuntakodin 
nuorisotiloissa perjantaisin kello 9.45-
10.30, 5.9. alkaen. Muskari on lasten ja 
aikuisten yhteistä leikkiä laulaen, loruillen, 
soittaen, liikkuen ja kuunnellen. Seura-
kunnan muskarissa tutustumme myös ra-
kastavaan Taivaan Isään. Käynti sisäpihan 
puolelta. Kaikki lapsiperheet tervetuloa. 
Ilmoittautumiset ja lisätiedot: Minna Berg.  

Valtakunnallista Vauvan päivää viete- 
tään laulaen ja leikkien Karjaan Pikku pap-
pilassa perjantaina 26.9. kello 10-12 yhteis-
työssä Mannerheimin Lastensuojeluliiton 
Karjaan yhdistyksen kanssa.  
Lämpimästi tervetuloa kaik-
ki pienet ja isot mukaan 
juhlimaan vauvoja! Lisätie-
toja: www.vauvasuomi.fi 

Kaakaokerho 1.-3.-luokkalaisille Karjaan 
Pikku pappilassa torstaisin kello 17.15-
18.15.   

Kokkikerho 3.-6.-luokkalaisille Tam-
misaaren seurakuntakodin nuorten-
tiloissa (Kulan) joka toinen perjan-
tai parittomilla viikoilla alkaen 29.8. 
kello 13.15-15.15. Ennakkoilmoittautumi-
set: Minna Malmgren.   

Tulossa 10-synttärit  
kymmenenvuotiaille - 

seuraa ilmoittelua. 

Kokkikerho 3.-6.-luokkalaisille Karjaan 
seurakuntakodin nuortentiloissa joka 
toinen perjantai parillisilla viikoilla alkaen 
5.9. kello 14.30-16.30. Ennakkoilmoittau-
tumiset: Minna Malmgren.  



Raaseporin perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskus-
teluapua perhe- tai parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämän-
kriiseissä, perheasioiden sovittelua erotilanteessa sekä työnoh-
jausta. Neuvottelukeskus on yksi Suomen evankelis-luterilaisen 
kirkon 37:stä perheasiain neuvottelukeskuksesta ja palvelee 
Siuntion, Inkoon, Raaseporin ja Hangon asukkaita. 
Ajanvaraus puhelimitse tai sähköpostitse. Puhelinnume-
ro 044 7238 281. Voit jättää soittopyynnön vastaajaan tai 
lähettää tekstiviestin niin otamme yhteyttä. Sähköposti:  
raaseporinpank@evl.fi. Kirjoita lyhyesti, millaista apua haet.  
Ilmoita puhelinnumero, jotta 
voimme soittaa sinulle. Mikäli et 
voi vastata päiväsaikaan, voimme 
olla yhteydessä tekstiviestein. 
www.raaseporinpank.fi  

POHJAN POSTILLA

Diakonian päiväkeskus Postilla on 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan 
ja Karis-Pojo svenska församlingin 
diakoniatyön toimintapiste Pohjan 
liikekeskuksessa. Voit tehdä löytöjä 
kirpputorilla, pistäytyä kahvilla, jutte-
lemassa tai osallistua toimintaan. 
  
Postillan olohuone on avoinna tiis-
taisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin 
kello 10-14 ja torstaisin kello 10-15.  

Postillan kirpputori on avoinna maa-
nantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin kello 10-14 ja torstaisin 
kello 10-15. 
  
Aamupuuro on tarjolla joka arkipäivä 
kello 10-11 yhden euron hintaan. 
  
Tiistailounas tiistaina 23.9., 21.10. 
ja 18.11. kello 12. 1 € keittolounas. 
Yhteistyössä Karis-Pojo svenska för-
samlingin kanssa. Lisätiedot: Tanja 
Puhakka-Esposito. 

Lähetysbingoa pelataan 23.9., 21.10. 
sekä 18.11. kello 13. Vapaaehtoi-
nen kahvimaksu lähetystyön hyväksi.  
Lisätiedot: Tanja Puhakka-Esposito.  

Suomenkielinen hartaus perjantai-
sin: 19.9., 3.10., 31.10., 14.11. sekä 
28.11. kello 12. Lisätiedot: Tanja  
Puhakka-Esposito.

Muistikahvilan kokoontumiset  
Postillassa: seuraa Etelä-Uusimaa- 
lehden ilmoittelua. 

.

www.raaseporinseurakunta.fi

Seuraa meitä 
Facebookissa, 
Instagramissa 
ja YouTubessa!

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin  
kello 9-12 (pe suljettu), puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. 
Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin kello 10-12  
puhelin 019 241 1060, Larssonintie 1, Tammisaari. 
Tenholan palvelupiste avoinna torstaisin kello 10-12, puhelin 019 241 1060 
 (Tammisaaren palvelupisteen puhelin), Pitäjäntie 13, Tenhola.   
Kirkkoherra Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori Jonna Kettunen virkakavapaalla 28.9. asti
sijaisena Terese Norrvik		  044 545 3265
Seurakuntapastori, nuorisopastori Hanna Pitkänen	 044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		   044 506 0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni Tanja Puhakka-Esposito 	 	 040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen 		  044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck ja	
apuemäntä Vivan Wallin		  0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	 044  300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe 	 040  731 8345
Kirkon vahtimestari (T:saari/Snappertuna) Tove Holmström	 040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/Bromarv) Kristian Svenskberg	 0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselott Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) Etel Berglund	 040 548 4783
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Seuraava Yhteinen Sanoma ilmestyy 27.11.2025.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa 
lahjoituksesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. 
Viestikenttään maininta: Raaseporin suomalainen 
seurakunta. Halutessasi voit myös lisätä, mihin 
työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. 
Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen 
tilaus sekä avioliiton esteiden tutkinta  
Yhteystiedot: Espoon aluekeskusrekisteri  
puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9-15, 
keskiviikko ja torstai kello 9-12)  
Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo  
Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi 

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos 
Toimitussihteeri: Tanja Puhakka-Esposito 
Palautteita ja juttuvinkkejä: raaseporin.seurakunta@evl.fi  

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

Tule mukaan laulamaan kuoroihin!  

Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Metodistikirkon välinen yhteistyö.  
Ruokajako joka toinen torstai  
(parittomat viikot) kello 13-15.  
Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari. 
Yhteyshenkilöt: Petra Fagerström, puhelin 044 755 3612 ja 
Daniela Lindgren, puhelin 044 755 3604.   

KUOROT  
Lämpimästi tervetuloa uudet ja vanhat 
kuorolaiset seurakuntamme kuoroihin!  

Pyhän Katariinan laulajat (sekakuoro) 
harjoittelee keskiviikkoisin kello 18.00-
19.30 Karjaan seurakuntakodin salissa 
Hanna Noron johdolla. Lisätiedot: Hanna 
Noro.  

Ikivihreät (eläkeläiskuoro) harjoitte-
lee torstaisin kello 11-12 Karjaan seura-
kuntakodin salissa. Kuoro laulaa lauluja 
virsistä ikivihreisiin ja esiintyy pääasiassa 
Ilonkirkoissa. Lisätiedot: Hanna Noro.
  

Sopusointu harjoittelee keskiviikkoisin 
kello 18-19.30 Tammisaaren seurakun-
takodissa 27.8. alkaen. Lisätiedot Minna 
Berg.  
 

MUSIIKKITILAISUUKSIA  
Karjaan kirkko  
Erämaa iloitsee sunnuntaina 16.11. kello 
18, Suvi Lehtonen-Gräsbeck, laulu ja kan-
tele, Folke Gräsbeck, piano. Vapaa pää-
sy, ohjelma 10 €. Yhteistyössä Karis-Pojo 
svenska församlingin kanssa. 

Karjaan seurakuntakoti
Yhteislaulutilaisuus lauantaina 25.10. 
kello 14, Iättömät-kuoro, Ikivihreät, Kar-
Pin laulajat, Anita Johansson, haitari, An-
tero Tiainen, kitara ja Hanna Noro, piano 
ja huilu. Ohjelmassa pääasiassa Junnu Vai-
nion lauluja. Kahvitarjoilu 3 €.  
  

Pohjan kirkko  
Pohjan kirkon urut 50 vuotta juhlakon-
sertti torstaina 16.10. kello 18, Marko 
Hakanpää, urut. Järjestetään yhdessä Ka-
ris-Pojo svenska församlingin kanssa. 

Pohjan puhallinorkesterin isänpäivä-
konsertti sunnuntaina 9.11. kello 16, joh-
tajana Moa Thors.  

Tammisaaren kirkko  
Kuorokonsertti Johanna Almarkin joh-
dolla lauantaina 6.9. kello 18, Jammarkö-
ren ja laulajia Länsi-Uusimaasta. Ohjelmassa  
lauluja päivän workshopista. Vapaa pääsy.  

Konsertti Mötesplats (Kohtaamis- 
paikka) lauantaina 13.9. kello 18, kuorot  
Västnyländska kammarkören Inkeri Ait-
tolan johdolla ja Vokalensemblen Röster 
Niels Burgmannin johdolla. Vapaa pääsy, 
ohjelma 20 €. 

Juhlakonsertti JAMM 10 vuotta lauan-
taina 11.10. kello 17. Vapaa pääsy, ohjel-
ma 10 €. 

J.S. Bach: H-mollimessu sunnuntaina 
2.11. kello 16 Poikakuoro Cantores Minores, 
sopraano Emma Kajander, altto Erica Back, 
tenori Jussi Myllys ja basso Tuomas Pursio 
sekä Suomalainen barokkiorkesteri profes-
sori Hannu Norjasen johdolla. Liput: 45/25 € 
Ticketmaster ja tuntia ennen ovelta.
  
Bromarvin kirkko  
Ruotsinkielinen musiikkihartaus, 
sunnuntaina 21.9. kello 16. 

Snappertunan kirkko  
Ruotsinkielinen musiikkihartaus, 
sunnuntaina 9.11. kello 16. 

Tenholan kirkko 
Ruotsinkielinen musiikkihartaus, 
sunnuntaina 16.11. kello 16. 

Elämän haasteet, niin 
suuret kuin pienetkin, 
on helpompi kantaa 
yhdessä. 
Näköala avartuu ja usein 
uusi polku sen myötä.  
Otathan rohkeasti yhteyttä, 
jos koet olevasi avun  
tarpeessa, niin käydään 
yhdessä läpi elämäntilannettasi.  
Voit olla yhteydessä:  
Diakoni Tanja Puhakka-Esposito, puhelin  
040 722 3312, tanja.puhakka-esposito@evl.fi.  
Olen tavoitettavissa ma-pe kello 9-16 välillä.  
Parhaiten saat puhelimitse yhteyden maanantaisin 
kello 10-12 puhelinpäivystysaikaan. Jos en pysty 
vastaamaan, jätäthän soittopyynnön tai viestin, niin 
otan sinuun yhteyttä, niin pian kuin mahdollista.  
Olen poissa 27.8.-8.9.  

Sähköpostiosoitteet ovat muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi.

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

Tammisaaren, Tenholan, Snappertunan 
ja Bromarvin kirkon musiikkitilaisuu-
det järjestää Ekenäsnejdens svenska 
församling ja mahdolliset muutokset  
tilaisuuksissa voi tarkistaa nettisivulta  
ekenasnejdensforsamling.fi. 

AIKUISET 
Auringonkehä- käsityöpiiri kokoontuu 
joka toinen tiistai kello 17.30-19 alkaen 
2.9. Tammisaaren seurakuntakodin nuor-
tentilassa. Toteuttajana Ekenäsnejdens 
svenska församling. Lisätiedot: Carola  
Lupander. 

Ilosanomapiiri Karjaalla kokoontuu 
torstaina 4.9., 18.9., 2.10., 16.10., 30.10., 
13.11., 27.11. ja 11.12. kello 14-15.30  
Karjaan palvelutalon ruokasalissa, Felix 
Frominkatu 6. Lisätiedot: Tanja Puhakka- 
Esposito.  

Ilosanomapiiri Tammisaaressa kerran 
kuussa maanantaisin 15.9., 13.10., 10.11. 
ja 8.12. kello 13-14.30 seurakuntakodin 
alakerran kokoushuoneessa. Lisätiedot: 
Tanja Puhakka-Esposito. 

Iltakirkkotiimi kokoontuu maanan-
taina 8.9., 6.10. ja 10.11. kello 15 Poh-
jan seurakuntakodissa. Suunnitellaan 
seuraavaa Iltakirkkoa, joka toteutetaan 
Pohjan kirkossa kerran kuussa. Tiimiin 
ovat kaikki tervetulleita, ja tehtäviin voi 
osallistua pikkuhiljaa omien toiveiden 
mukaisesti. Rukousta, yhdessä pohdis-
kelua ja pieni välipala. Lisätiedot: Katri  
Grönroos. 

Raamattu- ja rukouspiiri kokoontuu 
Tammisaaren seurakuntakodin olohuo-
neessa keskiviikkoisin 27.8., 24.9., 22.10. 
ja 26.11. kello 17. Illassa Raamatun luke-
mista, rukousta ja keskustelua. Iltapala ja 
kahvitarjoilu. Piirissä valmistelemme myös 
yhdessä vapaaehtoisvoimin sisältöjä tule-
viin messuihin sekä Tammisaaren kirkossa 
vietettävää Iltamessua.  Lisätiedot: Antti 
Salmisto.   

Seurakuntalaisten syntymäpäiväjuhlia 
vietetään 12. ja 13.11. kello 13-14.30 
Karjaan seurakuntakodissa. Henkilökoh-
taisen kutsun juhlaan saavat tänä vuonna 
70, 75, 80, 85, 90, 91, 92 jne., vuotta täyt-
tävät. Kutsut lähetetään lokakuun alussa.  
Lisätiedot: Tanja Puhakka-Esposito.

Asunnottomien yön tapahtuma 17.10. 
Yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlin-
gin, Fontanan ja Ratatuvan kanssa. Mainos-
ta ja lisätietoja myöhemmin. Kyselyt: Tanja 
Puhakka-Esposito.

Seurakuntien aamupala 
yhteistyössä Karis-Pojo 

svenska församlingin kanssa 
joka toinen tiistai kello 9.30-11 

Karjaan seurakuntakodissa. 
Aloitus 9.9. Tarjolla puuroa, 

voileipää, kahvia ja teetä. 
Vapaaehtoinen kahvimaksu (1 €) 

diakoniatyön hyväksi. 
Lisätiedot: Tanja Puhakka-Esposito 

Keskiviikkosoppa 
10.9., 24.9., 8.10., 22.10., 

5.11. ja 19.11. kello 12 
Tammisaaren seurakuntakodin kahviossa. 

Lämmin keitto, jälkiruoka ja kahvi 5 €. 
Lisätiedot: Tanja Puhakka-Esposito

Tulossa uusi raamattupiiri - 
seuraa ilmoittelua! 


